

# 云南健儿“赶考”亚运 全力以赴争夺入场券

2月17日，云南省体育局召开备战杭州亚运会动员会。这意味着云南吹响了进军亚运的号角，力争多拿亚运会入场券。

会上，省体工大队、呈贡体育训练基地、北教场体育训练基地、海埂运动训练中心、松茂体育训练基地、省棋牌运动管理中心等涉及参赛项目的训练单位负责人，分别就有望参加杭州亚运会运动员的训练状态、有关项目的国家集训队对接情况以及运动员训练后勤保障措施进行了交流发言。张德顺和杨安跃分别作为运动员代表和教练员代表进行发言，他们表示，全省运动员和教练员时刻准备迎接挑战，严格要求，奋力拼搏，超越自我，为省添

彩，为国争光。

据了解，目前云南散打队汪成锦、安国泽、吴超已入选国家集训队，教练毛广杰入选集训队担任助理教练，他们正在备战亚运。另外，2020年东京奥运会两枚银牌得主刘浩，马拉松名将董国建、杨绍辉、张德顺，竞走名将张俊，拳击名将山俊，山地车名将吕先景，射击选手谢穹润，以及刚刚在2023年亚洲室内田径锦标赛上夺得女子800米金牌的吴洪娇等我省体育健儿，都在全力备战冲击亚运会资格。在接下来的一段时间内，他们将争取在一系列的亚运会选拔赛和资格赛中展现实力，力争进入中国亚运代表团大名单。

原定于去年举行的杭州亚运会由于疫情原因，推迟到今年9月底举办，这是我国疫情防控措施优化调整后举办的最大规模、最高水平的国际综合性运动会。杭州亚运会是检验运动水平的关键一役，云南省体育局将从现在开启“亚运模式”，围绕杭州亚运会资格选拔、赛前训练、参赛三个阶段，紧盯重点项目、重点运动员，拿出“一项目一方案”“一人一策”，聚合力量抓好统筹，聚焦问题抓好训练，聚集资源抓好保障，聚力打赢抓好管理，提高备战工作质量效益，真刀真枪地把备战各项工作抓出成效，争取在杭州亚运会上取得新突破新进步。

本报记者 谢黎明

## 第十三届中国(大理)国际兰花茶花博览会开幕 高价兰花少 交易很火爆



众多市民前来参观

2月18日，2023第十三届中国(大理)国际兰花茶花博览会在大理全民健身中心开幕。展览将持续到2月21日，分为大理全民健身中心北楼三楼兰花展区和全民健身中心广场兰花茶花自由交易区。时隔3年再举办，展会吸引了省内外众多兰花茶花爱好者前来，现场热闹非凡。

“大理花卉”是具有国际国内知名度和影响力的花卉品牌。2022年大理州花卉种植面积达10631.75公顷，实现销售收入16.28亿元，共有花卉企业220个，花卉类州级以上农业产业化龙头企业10个，从业人员9.7万人，其中兰花、茶花、杜鹃花等特色花卉种植面

积1884公顷，实现销售收入8.98亿元。

兰花茶花博览会自2008年举办至今，已连续举办十二届，已成为一个享誉省内外的花事活动品牌。“兰花茶花博览会的举办推动了大理州特色花卉产业的发展，现在兰花、茶花已经成了大理州一大特色产业，不仅促进了经济发展，也带动了大理旅游业的发展。”大理州兰花协会秘书长张怀君说，“今年展会特色亮点很多，高价花少，交易非常火爆。”

兰花茶花自由交易区内，兰花摊主杨沛香喜笑颜开。她说：“今天兰花很好卖，早上我拿了十多个品种，现在已经卖了四五个了。有11盆兰花被

一个昆明兰友买去了，一共8.5万元。”

除大理州内爱好者纷纷前来外，云南省其他州市，以及四川、广东等地的爱好者也慕名而来。“我们刚刚办完楚雄州第六届兰花博览会。疫情过后，兰花市场行情特别好。”楚雄州兰花茶花协会会长杨金龙说：“每届大理兰展我都参加，我觉得这一次的品种比往年要多得多，人流量也比往年大。”

本届博览会共评选出兰花金奖15枚，银奖30枚，铜奖40枚，栽培奖20枚，共105枚；评出茶花一等奖10个、二等奖12个、三等奖5个、优秀布展奖5个，共32个奖。

本报记者 杨维琦 杨茜 摄影报道

## 外交部发言人介绍中美接触情况

新华社北京2月19日电 外交部发言人19日介绍中美接触情况，内容如下：

应美方请求，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅出席慕尼黑安全会议期间，同美国国务卿布林肯非正式接触。

王毅清晰表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场，指出美方所作所为是典型的滥用武力，明显违反国际惯例和民用航空公约，中方强烈不满，严正抗议。美国才是全球最大监控侦察国家，高空气球多次非法飞越中国上空，没有资格对中国污蔑抹黑。美方要做的是拿出诚意，正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。如果美方执意借题发挥、炒作升级、扩大事态，中方必将奉陪到底，一切后果将由美方承担。

王毅强调，在乌克兰问题上，中国坚持原则、劝和促谈，一直发挥着建设性作用。中俄全面战略协作伙伴关系建立在不结盟、不对抗、不针对第三方的基础上，是两个独立国家主权范围之内的事情。我们从不接受美国对中俄关系指手画脚甚至胁迫施压。美国作为一个大国，理应推动危机政治解决，而不是拱火浇油，趁机牟利。

王毅指出，要维护台海稳定，就必须坚定反对“台独”，真正坚持一个中国原则。美方在台湾问题上要尊重历史事实，信守政治承诺，将不支持“台独”的表态落到实处。

## 2023全国女足锦标赛八强产生

新华社昆明2月18日电（记者 岳冉）2023年中国足协全国女子足球锦标赛18日在昆明结束小组赛阶段赛事，八强产生。

各小组第一名依次为：上海农商银行、长春大众卓越、U20女足国家队、北京女足、武汉车谷江大。作为三个成绩最好的第二名，江苏无锡女足、山东体彩、河北女足同样晋级八强。

在当日比赛中，卫冕冠军长春大众卓越6:2大胜上海求盛东华，获得小组三连胜。值得一提的是，长春女足首发全是“00后”，小将金雨彤上演梅开二度。

其他比赛，江苏无锡女足8:0大胜广州城安华女足，金坤上演“帽子戏法”；U20女足国家队3:0战胜天津圣德女足；上海农商银行2:0战胜永川茶山竹海；北京女足1:1战平广东省女足；武汉车谷江大0:0被陕西女足逼平；山东体彩2:0战胜大连人女足；河北女足1:0小胜广西平果呗侬；浙江杭州女足与四川女足0:0互交白卷；武汉青山武体0:1负于海南琼中女足。

至此，本届女足锦标赛第一阶段赛事结束。第二阶段比赛将在3月举行，分别按照单场淘汰赛赛制排定。